Олимпиада «Математическое интеллектуальное дело» по линии РО БОЦ «Эврика»

8 класс -2016

1. Вычислить:  46 ∙95+69 ∙120
                           84∙312 ─  611


2. В ящике 25 кг гвоздей. Как с помощью чашечных весов и одной гири в 1кг за два взвешивания отмерить 19 кг гвоздей?

3. Три друга сделали по одному предложению про целое число х. Петя: «Число х больше 4, но меньше 8». Вася: «Число х больше 6, но меньше 9». Толя: «Число х больше 5, но меньше 8». Найдите число х, если известно, что двое из друзей сказали правду, а третий солгал. Нужно не только проверить, что найденное число годится, но и объяснить, почему другие варианты ответа невозможны. 
4. Разложить многочлен х8+х4+1 на три множителя.

5. Медиана ВМ треугольника АВС равна половине стороны АС. Угол между ВМ и высотой ВН равен 380. Найдите углы треугольника АВС.

6. Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки меда, 4 тарелки сгущенки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки меда, 3 тарелки сгущенки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки меда, 2 тарелки сгущенки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущенки? 
Решение: 
1) Ответ: 0,8

2) При первом взвешивании в одну из чашек весов кладем гирю и все гвозди раскладываем по чашкам так, чтобы установилось равновесие. Получим 13 и 12 кг гвоздей. Первую кучку откладываем, а остальные гвозди делим пополам, взвешивая без гири: 12 = 6 + 6. Получили искомое количество гвоздей: 19 = 13 + 6.

3) Ясно, что число х должно быть больше 4, но меньше 9, иначе все солгали. Поэтому для числа х есть всего четыре возможности: 5, 6, 7, 8. Если х=5, то правду сказал только Петя. Если х=8, то правду сказал только Вася. Если х=7, то правду сказали все трое. И только при х=6 правду скажут двое: Петя и Толя. Ответ: 6

4) х8+х4+1= х8+2х4-х4+1=(х4+1)2-х4= (х4-х2+1)(х4+х2+1)= (х4-х2+1)( х4+2х2+1-х2)=

= (х4-х2+1) ((х2+1)2-х2)= (х4-х2+1)(х2+х+1)(х2-х+1)

5) 
1. ( ВМС – внешний к треугольнику ВНМ (см чертеж ), тогда ( ВМС = 380 + 900=1280 (по свойству внешнего угла треугольника).

2. ВМ — медиана треугольника АВС, ВМ = ½ АС ( ВМ = МС = МА.

3. ∆ ВМС — равнобедренный (ВМ = МС), значит ( B = ( С = ½ (1800 – 1280) = 260 (по свойству равнобедренного треугольника).

4. ( ВМН = 900 – 380 = 520.
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5. ∆ ВМА — равнобедренный (ВМ = АМ), значит ( A = ( В = ½ (1800 – 520) = 640.

( АВС = 1800 – (260 + 640) = 900.

Ответ: ( A = 640, ( В = 900, ( С = 260.

6) Ответ: от сгущенки. 
Решение :
По условию 
3м + 4с + 2в > 2м + 3с + 4в, 

откуда 

м + с > 2в. (*)

По условию же 

3м + 4с + 2в > 4м + 2с + 3в, 

откуда 

2с > м + в. 

Складывая последнее неравенство с неравенством (*), получаем м + 3с > м + 3в, откуда с > в. 

